
درخواست علم‌الهدی از مردم:
به ائمه جمعه فحاشی نکنید

امام جمعه مشهد معتقد است نقش پدری برای 
امام جمعه یعنی فراجناحی بودن اما مردم نیز نباید 

به ائمه جمعه توهین و فحاشی کنند.
به گزارش تسنیم، سیداحمد علم‌الهدی، در 
خطبه های نماز جمعه مشهد، با اشاره به بیانات اخیر 
رهبر انقلاب در دیدار با امامان جمعه، گفت: فرمایش 
رهبری یعنی امام جمعه نباید جناح‌گرایی داشته 
باشد و وابسته به جریان خاص سیاسی نباشد، پدر 
جامعه هست و باید پدرانه رفتار کند اما این فرمایش 
مقام معظم رهبری از دو سو ایجاد تکلیف می‌کند، 

هم تکلیف برای امام جمعه و هم برای مردم.
    

ایران محور گفت‌وگوهای مکرون 
و بن سلمان

ایران یکی از محورهای مهم دیدار امانوئل مکرون، 
رئیس‌جمهور فرانسه و محمد بن سلمان، ولیعهد 

سعودی در کاخ الیزه خواهد بود.
به گزارش ایسنا به نقل از رویترز، از نظر مکرون 
عربستان سعودی می‌تواند به حصول توافق صلح با 

ایران در سطح منطقه‌ای کمکی حیاتی کند.
    

رئیس‌جمهور آمریکا مدعی شد:
انتقال تسلیحات ایران 

به حزب‌الله لبنان
رئیس‌جمهوری آمریکا طی بیانیه‌ای وضعیت 
اضطراری ملی در قبال لبنان را تمدید کرد و به 
تکرار ادعاها در خصوص ارسال تسلیحات از ایران به 

حزب‌الله پرداخت.
»جو بایدن« در این بیانیه آورده است که ادامه 
برخی فعالیت‌ها از جمله تداوم روند انتقال تسلیحات 
ایران به حزب‌الله که شامل سیستم‌های تسلیحاتی 
فزاینده پیچیده‌ می‌شود، عامل تضعیف حق 
حاکمیت ملی لبنان است، بی‌ثباتی سیاسی و 
اقتصادی در منطقه را تشدید کرده و همچنان 
تهدیدی فوق‌العاده و غیر معمولی برای امنیت ملی و 

سیاست خارجی ایالات متحده است.
    

قالیباف:
فخری‌زاده از طریق فضای مجازی 

به شهادت رسید
محمدباقر قالیباف گفت: مجلس شورای اسلامی 
برای توسعه اقتصاد دانش‌بنیان و دیجیتال قانون 
تصویب کرده است. البته ضرورت دارد که بدانیم 
در صورت بی‌قانونی در این فضا منافقین به اقتصاد 
و زندگی مردم ضربه خواهند زد. شهید فخری‌زاده از 
طریق همین فضای مجازی و سیستم‌های ارتباطی 

به شهادت رسید.
به گزارش فارس، رئیس مجلس افزود: امروز 
دشمن دنبال این است که مشروعیت این نظام را در 
افکار عمومی از بین ببرد. در شرایط کنونی انقلابی 
کسی است که بتواند در عرصه جنگ اقتصادی و 
جنگ شناختی به درستی با انقلاب اقتصادی و با دفاع 
از جنگ روایت‌ها و باورهای انقلاب و همچنین تکیه بر 

باورهای الهی و مردم عمل کند.
    

سفیر ایران در آذربایجان مطرح کرد:
تشدید توطئه‌ها 

با گرم شدن  روابط تهران و باکو
سفیر کشورمان در آذربایجان در گفت‌وگویی 
درباره روابط و مناسبات دو کشور ایران و آذربایجان 
گفت:  هر بار که روابط ایران و جمهوری آذربایجان 
گرمتر می شود، طرف های ثالث توطئه ها و 
تحریکات را تشدید می کنند، اما هر بار هم با شکست 

مواجه می شوند. 
به گزارش ایلنا، سید عباس موسوی تصریح کرد 
: ایران و آذربایجان دو کشور دوست، برادر و مسلمان 
هستند و همواره از یکدیگر رضایت داشته و به هم 
احترام گذاشته‌اند. وی به توییت اخیر اسرائیل در 
آذربایجان اشاره کرد و گفت : رژیم صهیونیستی 

به دنبال دخالت، فتنه و تفرقه در امور کشورهاست.
    

نذیری اصل
 نماینده ایران در وین شد

به پیشنهاد حسین امیرعبداللهیان، وزیر امور 
خارجه کشورمان و تصویب رئیس‌جمهور، محسن 
نذیری اصل، به عنوان سفیر جدید و نماینده دائم 
جمهوری اسلامی ایران در دفتر سازمان ملل متحد 
در وین و همچنین نماینده جمهوری اسلامی ایران 
در آژانس بین‌المللی انرژی اتمی تعیین شد. نذیری 
اصل دانش آموخته دکترای حقوق بین الملل است و 
علاوه بر عنوان سفیر و نماینده دائم اسبق جمهوری 
اسامی ایران نزد مقر اروپایی سازمان ملل متحد 
در ژنو، سابقه حضور در چندین ماموریت در حوزه 
سازمان‌های بین المللی را در پرونده کاری خود دارد.
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یکسال پس از انواع وعده‌های 
اقتصادی و ادعاهای مدیریتی، رئیس 
دولت سیزدهم از مقاومت مردم حرف 
می‌زند و شعار »ما می‌توانیم« محمود 
احمدی‌نژاد را که یادآور ارجاع پرونده 
ایران به شورای امنیت سازمان ملل و 
چندین قطعنامه ضدایرانی است؛ تکرار 

می‌کند.
در آستانه سالگرد تشکیل دولت 
سیزدهم، تورم و گرانی‌ مردم را نسبت به 
توانمندی مدیران دولتی به تردید فراوان 
انداخته است. با این حال صحبت‌های 
ابراهیم رئیسی در همدان نشان داد به 
آینده و چشم‌انداز پیش رو نیز نمی‌توان 

خیلی امیدار بود.

پالس‌های ضدبرجامی
رئیس‌جمهور گفت که مردم ایران در 
برابر دشمن خطر می‌کنند و »این موضوع 
موجب یأس دشمن و امیدواری نیروهای 
انقلابی است.« رئیسی همچنین رجوعی 
نیز به شعارهای محمود احمدی‌نژاد 
داشت و گفت که امور را می‌توان با شعار 

»ما می‌توانیم«، پیش برد.
رئیس دولت اما موضوع مقاومت در 
برابر تحریم‌ها را هم مطرح کرد و گفت: 

»مردم رسماً اعلام می‌کنند می‌توان با 
مقاومت تحریم را بی‌اثر کرد. بنابراین 
وظیفه خود می‌دانیم به خواست مردم، 
ایستادگی مقابل زیاده خواهان و مقابل 
نظام سلطه را در دستور کار قرار دهیم و 
از مواضع جمهوری اسلامی عقب‌نشینی 
نکنیم.«  بسیاری از کارشناسان براین 
باورکه باید این گفته‌های ابراهیم رئیسی 
را به بی‌علاقگی ایران به پذیرش توافق 

احیای برجام تفسیر کرد.

تقویت روایت آمریکایی از برجام
پس از آنکه جوزپ بورل، مسئول 
سیاست خارجی اتحادیه اروپا در 
مقاله‌‌ای در روزنامه فایننشال‌تایمز 
نوشت که پس از ۱۵ ماه مذاکرات فشرده 
در وین با اعضای توافق هسته‌ای برجام و 
ایالات متحده »فرصت برای مصالحه‌های 
بیشتر بر سر مسائل مهم، به پایان رسیده 
است.« و گفت که متنی را به عنوان 
پیش‌نویس نهایی توافق آماده کرده که به 
گفته وی »شامل مصالحه بر سر مواردی 
است که همه طرف‌ها به سختی آن را به 
دست آورده‌اند«؛ آمریکا تلاش کرد روایت 
خود که همان مقصر جلوه‌ دادن ایران 

است را تثبیت کند.
مقامات آمریکایی و غربی در فقدان 
اطلاع‌رسانی درست از سوی تیم 

مذاکره‌کننده، تاش کردند فضا را در 
دست گرفته و ایران را بی‌میل به احیای 

برجام معرفی‌کنند.
مهدی مطهرنیا، کارشناس روابط 
بین‌الملل معتقد است »آنچه که گروسی 
تکرار می‌کند با مکمل سخنان جوزپ 
بورل و تحولات تل‌آویو و تغییر دکترین 
بایدن در قبال خاورمیانه، همگی بصورت 
همگن پیش می‌روند و نماینده این ادعا 
هستند که اکنون افکار عمومی آماده 
پذیرش بازگشت تحریم‌ها علیه ایران، 
بازگشت پرونده ایران به شورای امنیت 
و حتی قرار گرفتن این پرونده ذیل فصل 

هفتم منشور است.« او بر این باور است که 
فضای رسانه‌ای ایجاد شده در روزهای 
گذشته »همگی نشان از پایان مسیر 
برجام دارد، اما هیچ کدام از طرفین حاضر 
به قبول ننگ اعلام مرگ برجام نیستند 
چرا که این موضوع برای هرکدام هزینه 

دربردارد«
به نظر می‌رسد ضعف دولت ابراهیم 
رئیسی در ساختن روایت از مذاکرات 
گریبان ایران را خواهد گرفت و اظهارات 
رئیس‌جمهور مانند آنچه در همدان گفت 
بازی در پازل ترسیم شده‌ای است که 

غرب هم به دنبال آن است.

مقاومت از جیب مردم
 اظهارات رئیسی مبنی بر اینکه مردم 
رسما مقاومت را برگزیده‌اند، در داخل نیز 

بازتاب منفی داشت.
عباس عبدی، تحلیل‌گر مسائل 
سیاسی و روزنامه‌نگار نوشت که »اگر 
مسئولین محترم حتی اندکی از دردها و 
سختی‌های ناشی از تحریم‌ها را متحمل 
شوند آنگاه حق دارند از جانب مردم شعار 
مقاومت دهند. متاسفانه آنان، نه تنها 
ذره‌ای از دردهای تحریم را نمی‌چشند 

شاید منتفع هم بشوند.«
احمدزیدآبادی، روزنامه‌نگار و 
تحلیل‌گر سیاسی نیز با زیر سوال بردن 

آن بخش از صحبت‌های رئیس‌جمهور 
که گفته مردم »رسما« مقاومت در برابر 
تحریم را برگزیده‌اند نوشت: »مردم 
حدود 84 میلیون نفرند. چه تعدادشان 
این موضوع را رسماً اعلام کرده‌اند؟از چه 
راهی »رسما« اعلام کرده‌اند؟ یک یک آنها 
نامۀ رسمی نوشته‌اند؟ یا اینکه از طریق 
برگزاری همه‌پرسی نظر »رسمی« خود 
را به دولت انتقال داده‌اند؟« وی ادامه داد: 
»اقتصاد آشفته ایران در یکسال گذشته 
علاوه بر اینکه توانمندی‌های دولت را زیر 
سوال برده موضوع بی‌اثر کردن تحریم‌ها را 
هم بی‌اثر کرده است. رفتارهای اقتصادی 
دولت همه نشان از آشفتگی و تاثیر تحریم 

بر سفره مردم دارد.«
محمد مهاجری، فعال رسانه‌ای 
اصولگرا نیز با انتقاد از نتیجه یکسال 
فعالیت دولت سیزدهم نوشت: »۲ماه 
بعد از اجرای طرح جدید یارانه، دولت 
از مجلس خواسته برگشت قیمت‌ها 
به شهریور ۱۴۰۰ را لغو کند.کالابرگ 
هم فعلا روی هواست. این بود همه 
توان دولت رئیسی؟با این همه اعجاز! 
حذف ارز ۴۲۰۰  می‌گویید تورم ناشی از ِ
هم تخلیه شده؟سقوط قدرت خرید 
مردم را نمی‌بینید؟ملت را سر کار 

گذاشته‌اید؟«
زیدآبادی هم موضوع بی‌اثر کردن 
تحریم‌ها را نشانه رفته و نوشته است: 
»اگر می‌توان با مقاومت تحریم را بی‌اثر 
کرد، چرا در یک سال گذشته تحریم‌ها 
بی‌اثر نشده است؟ اگر آنچه در طول 
یک سال گذشته در حوزۀ اقتصاد رخ 
داده از نظر آقای رئیسی به معنای بی‌اثر 
کردن تحریم‌هاست، لطفاً از این پس 
اجازه دهند، تحریم‌ها تا سرحدممکن 

اثر کند!«
شعار دادن و از جیب مردم هزینه 
کردن دقیقا همان چیزی بود که 
رئیس‌جمهور سابق در بحبوحه مذاکرات 
هسته‌ای به تندروها هشدار می‌داد و 
شاید امروز مفهوم آن حرف‌ها بیشتر 

معلوم می‌شود.
حسن روحانی که تنگنای مذاکرات 
را با فشارهای تندروهای داخلی تجربه 
کرده بود همان موقع خطاب به این گروه 
گفت که اگر می‌خواهید شعار بدهید، 
لطفاً از جیب مردم شعار ندهید و از جیب 
خودتان شعار بدهید. روحانی معتقد بودد 
که »اساس قانون اساسی این است که 
اداره کشور با مردم و رای آنان است و همه 
مقام‌ها نیز با رای مستقیم و غیرمستقیم 
مردم انتخاب می‌شود. اگر این چنین 
است پس در اداره کشور باید رأی، نظر 

و خواست مردم مورد توجه ما باشد.«

شکست را به مردم نسبت ندهید 
دولت سیزدهم در آستانه یکسالگی 
خود دچار بحران دستاورد شده است. 
مذاکرات برجام را که تصور می‌کردند به 
راحتی می‌توانند به سرانجام برسانند و 
دچار دست‌انداز شده و اقتصادی را که 
فکر می‌کردند با دستور می‌توان تورم 
آن را کاهش داد به پاشنه آشیل خود 

تبدیل کرده‌اند. 
نسبت دادن ضعف در مذاکرات و 
انداختن مسئولیت شکست به گردن 
مردم از ابراهیم رئیسی پذیرفتنی نیست. 
احمد زیدآبادی معتقد است: »منظور 
آقای رئیسی از بیان این سخن چیست؟ 
زمینه‌سازی برای اعلام شکست احیای 
برجام؟ من البته بعید می‌دانم. اما اگر 
واقعاً منظور همین باشد، آقای رئیسی 
و دولتش موظفند مسئولیت شکستِ 
مذاکرات را به عهده بگیرند و بی‌دلیل 
آن را به »اعلام رسمی« مردم نسبت 
ندهند. اگر مردم همان‌ها هستند که در 
کوچه و خیابان در رفت و آمدند، نه فقط 
هیچکدامشان چیزی در مورد راه‌های 
بی‌اثر کردن تحریم‌ها به طور رسمی یا 
غیررسمی به دولت اعلام نکرده‌اند؛ بلکه 
با اضطراب و نگرانی برای رفع تحریم‌ها 

لحظه‌شماری می‌کنند.«
اینکه آیا دولت موفق به بازکردن 
گره کور مذاکرات هسته‌ای و راضی 
کردن مخالفان سرسخت داخلی برجام 
می‌شود یا خیر، را در آینده‌ای نه چندان 
دور مشاهده خواهیم کرد. با این حال 
برای مردم سال‌هاست بیان مقاومت از 
سوی مسئولان تنها تبدیل به یک شعار 
شده و حنای داستان‌هایی چون پیشنهاد 
لنگ بستن و اشکنه خوردن و یخچال 
خالی داشتن نزد افکار عمومی با حوادثی 
چون سیسمونی گیت و شرکت‌های 
ساختمانی فلان آقازاده و تفاوت آشکار 
سبک زندگی مسئولان با مردم، رنگ 

باخته است.

رئیسی از »درخواست رسمی مردم« برای »مقاومت در برابر تحریم« خبر داد

برداشتی منتزع از واقعیت‌های جامعه!
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طهمورث حسینی

روی موج کوتاه

در آستانه سالگرد تشکیل 
دولت سیزدهم، تورم و گرانی‌ 

مردم را نسبت به توانمندی 
مدیران دولتی به تردید 

فراوان انداخته است. با این 
حال صحبت‌های ابراهیم 
رئیسی در همدان درباره 

مقاومت مردم در برابر 
تحریم‌ها نشان داد به آینده 

نیز نمی‌توان خیلی امیدار بود

نسبت دادن ضعف در 
مذاکرات و انداختن 

مسئولیت شکست به گردن 
مردم از ابراهیم رئیسی 

پذیرفتنی نیست. برای مردم 
سال‌هاست شعار مقاومت از 

سوی مسئولان با حوادثی 
چون سیسمونی گیت و 
شرکت‌های ساختمانی 

فلان آقازاده و تفاوت آشکار 
سبک زندگی مسئولان با 

مردم، رنگ باخته است

چندین مقام آمریکایی به طور هماهنگ اعلام کردند که کاخ سفید در حال بررسی 
متن پیشنهادی اتحادیه اروپا است و ایران را مسئول تاخیر در احیای برجام و به سرانجام 

نرسیدن مذاکرات معرفی کردند. 
به گزارش ایسنا، سخنگوی وزارت خارجه آمریکا با اشاره به بررسی سریع متن 
پیشنهادی اتحادیه اروپا گفت: وقفه‌ای  ایجاد شده، مدت زمانی طول کشیده و نتوانسته‌ایم 
در این فاصله به بازگشت دوجانبه به پایبندی به برجام دست پیدا کنیم، ما دلیل ایجاد آن 
نبوده‌ایم‌. یک کشور بوده که از بازگشت به پایبندی به برجام خودداری کرده است. این 

کشور ایران است. ما با صراحت گفته‌ایم که آماده بازگشت به پایبندی به برجام هستیم، 
با فرض این که ایران هم همین کار را بکند. ما این پیام را به طور غیرعلنی و غیرمستقیم 

به ایران هم داده‌ایم.
ندپرایس افزود: از ماه مارس یا بعد از آن نشانه‌ای از سوی ایران ندیده‌ایم که آماده اتخاذ 
تصمیم سیاسی لازم برای بازگشت به پایبندی به برجام باشند. به همین دلیل است که 
ما به طور یکسان برای سناریوهایی که در آن‌ها برجام داریم و سناریوهایی که برجامی در 

کار نیست، آماده می‌شویم.
از سویی جان کربی، هماهنگ کننده ارتباطات استراتژیک در شورای امنیت ملی کاخ 
سفید، در یک نشست خبری در خصوص مذاکرات احیای برجام، توپ را به زمین ایران 
انداخت و گفت تهران مسئول به نتیجه نرسیدن توافق هسته‌ای است. هماهنگ کننده 
ارتباطات استراتژیک در شورای امنیت ملی کاخ سفید افزود: مذاکرات برای حصول 
یک توافق جدید با ایران تقریبا کامل شده است اما این، مسئولیت ایران است که توافق 

را بپذیرد یا نه.
همچنین رسانه‌ها گزارش کردند که رابرت مک‌گورک، هماهنگ‌کننده خاورمیانه کاخ 
سفید، هفته گذشته به گروهی از کارشناسان اندیشکده‌ها گفته که »بسیار بعید« است که 
توافق هسته‌ای ۲۰۱۵ با ایران در آینده نزدیک احیا شود. مک گورک گفت که دلیل عدم 

احیای توافق هسته‌ای این است که ایرانی‌ها قادر به تصمیم گیری نیستند.
مک گورک گفت نظریه او این است که ایران از آمریکا می‌خواهد »چیزی به توافق 

اضافه کند« تا در تحولات داخلی به آنها کمک کند، اما »ما این کار را انجام نمی‌دهیم«.
مک گورک گفت که دولت بایدن قصد دارد از تحریم ها و انزوای دیپلماتیک علیه ایران 
استفاده کند، »اما قصد ندارد به بیهوده اوضاع را تشدید کند« و از زور تنها به عنوان آخرین 
چاره استفاده می کند. او گفت که اختلاف دیدگاه‌ها با اسرائیل در مورد حمله نظامی 
نیست، بلکه به این موضوع مربوط می‌شود که آیا ایالات متحده همچنان باید برای احیای 
توافق هسته‌ای 2015 تلاش کند یا به فشار برای یک توافق طولانی‌تر و قوی‌تر روی آورد.

ادعای مشترک مقامات آمریکایی درباره برجام:

توپ در زمین ایران است

گزارش

رئیس قوه قضائیه گفت که باور دارم که همیشه و به 
خصوص در شرایط فعلی باید به افراد و مدیران کارآمد 
میدان داد اما مدیران هم دائما نگویید قبلی‌ها چه کار 

کردند، بگویید ما چه کردیم.
به گزارش جماران، غلامحسین محسنی اژه‌ای 
افزود: وقتی می‌خواهیم یک مدیر را مورد ارزیابی قرار 
دهیم باید به شاخصه‌ها و مؤلفه‌های مختلفی توجه 
داشته باشیم و بدانیم که یک مدیر در چه شرایط زمانی 
و با چه محدودیت‌ها و مشکلاتی، مبادرت به اتخاذ یک 
تصمیم یا انجام یک عمل می‌کند؛ چنانچه این شاخصه‌ها 
و مؤلفه‌ها را مدنظر قرار ندهیم، ارزیابی ما غلط از کار 
درخواهد آمد و از مدار عدالت خارج می‌شویم؛ بخش‌های 
نظارتی ما نیز باید به این مهم توجه کنند و شرایط زمانی 
و محدودیت‌های موجود را در ارزیابی مدیران مدنظر 

قرار دهند.
رئیس قوه قضائیه افزود: باید نگاه ما رو به جلو باشد و 

نباید مدام به گذشته استناد کنیم و بگوییم دولت قبل 
یا مسئول قبل، فلان تصمیم را گرفته لذا ما نمی‌توانیم 
اقدام دیگری کنیم؛ دائما نگویید قبلی‌ها چه کار کردند، 

بگویید ما چه کردیم.
اژه‌ای با اشاره به اهمیت میدان دادن به مدیران 
کارآمد، اظهار داشت: باید برای مدیرانی که با تزریق 
انگیزه، بهره‌وری و کیفیت تولید را افزایش می‌دهند؛ 

امتیازات بیشتری در مقایسه با سایر مدیران قائل شد.

وزیر اطلاعات با بیان اینکه اطلاعات مردم پایه و امنیت مردم 
محور، راهبرد وزارت اطلاعات است، تاکید کرد: نگاه به کردستان 
امنیتی نیست و تلاش دولت افزایش رضایتمندی مردم وحل 
مشکلات معیشتی آنان است. به گزارش ایلنا، سید اسماعیل 
خطیب در جلسه شورای تامین استان کردستان، با بیان اینکه 
ایجاد امنیت مردم محور و اطلاعات مردم پایه از راهبرد‌های سند 
تحول وزارت اطلاعات به شمار می‌رود، گفت: همه تلاش‌های 
دولت رئیسی بر رفع مشکلات و ارتقای معیشت مردم متمرکز 

شده است. 
وی جنگ کنونی علیه نظام اسلامی ایران را جنگ ترکیبی 
خواند و اظهار داشت: آمریکا با استفاده از جنگ نرم و تحریم‌های 
ظالمانه به دنبال احیای سلطه تضعیف شده خود در منطقه است 
که با شکست مواجه شده است.  وزیر اطلاعات با اشاره به تحرکات 
گروهک‌های ضدانقلاب، به کشور‌هایی که زمینه و بستر اقدام علیه 
جمهوری اسلامی ایران را فراهم می‌کنند، هشدار داد و تصریح 
کرد: کشور‌هایی که به دشمنان ملت ایران کمک کنند، منتظر 

تلافی باشند.  خطیب با اشاره به مزدوری گروهک‌ها برای رژیم 
صهیونیستی هم خاطرنشان کرد: گروهک کومله به عنوان مزدور 
رژیم صهیونیستی عمل می‌کند.  وی استفاده از ظرفیت رسانه ملی 
و شخصیت‌های فرهنگی و فضای مجازی را برای افشای جنایات 
گروهک‌های ضد انقلاب و تشریح خدمات و موفقیت‌های کشور در 
قالب جهاد تبیین را ضروری دانست و ابراز داشت: نیرو‌های امنیتی 
و اطلاعاتی از هر گونه تحرکات دشمن به خوبی آگاهند و اقدامات 

تهاجمی و آفندی در دستورکار جامعه اطلاعاتی است. 

رئیس قوه قضائیه: 

دائما نگویید قبلی‌ها چه کار کردند، بگویید ما چه کردیم
وزیر اطلاعات در سنندج: 

نگاه به کردستان امنیتی نیست


